
 

“Año del fortalecimiento de la soberanía nacional” 

 

AGENDA  

 
 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA ENCARGADA DE REALIZAR 
TRABAJO EN CONJUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA EL 

DESARROLLO DE VIDA SIN DROGAS (DEVIDA) Y LAS ENTIDADES DEL 
ESTADO PERUANO 

 
PERIODO ANUAL DE SESIONES 

2021-2022 

 

SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DESCENTRALIZADA 

 

 

Fecha: Lunes 11 de julio de 2022  

Hora: 10:00 horas  

Modalidad Semi-Presencial: Losa Techada" de la municipalidad Distrital de 

Inambari – Mazuko ubicada en la Av. Pioneros, (espaldar de la I.E.I. N°271 

"NIÑOS POR LA PAZ") / Plataforma Microsoft TEAMS. 

 

1.- ACTA 

 

 Primera Sesión Ordinaria Descentralizada  realizada el 
viernes 17 de junio de 2022, en la ciudad de Yurimaguas, y el 
lunes 20 de junio de 2022, en la ciudad de Iquitos, región 
Loreto. 
  

 Acta de la Tercera Sesión Ordinaria realizada el día viernes 
01 de julio de 2022 

 

 

2.- DESPACHO 

 

3.- INFORMES 

 

4.- PEDIDOS 

 

5. ORDEN DEL DÍA 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DEVIDA 



5.1- Sr. PEDRO ALEJANDRO QUISPE HUANCA, Alcalde Distrital de 

Inambari – Mazuco  

 

Temas: 

 

 ¿Cuál es la situación de la presencia de los cultivos de hoja coca, los 
cultivos alternativos y el estado en el cual se encuentra la infraestructura 
de transporte para el traslado de los productos legales? 

 

 ¿Tiene usted conocimiento e información sobre el presupuesto 
destinado por el gobierno central y gobierno regional  en la lucha contra 
el cultivo y la erradicación de los cultivos de hoja de coca en su distrito? 
 

 ¿Cuál es apoyo que le brinda el ejecutivo, el gobierno regional y 
DEVIDA, en la lucha contra la comercialización de drogas, la violencia 
generada por esta y el cultivo alternativo como es el plátano en su 
distrito? 

 

 ¿Tiene usted conocimiento si el Ministerio del Interior y la Comisión 
Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando 
los trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, la erradicación de 
los cultivos ilegales de hoja de coca y el desarrollo de los cultivos 
alternativos) en su distrito? 
 

 

 ¿Cuenta usted con un plan alterno de trabajo y/o presupuesto para 
enfrentar la lucha contra  el narcotráfico, la erradicación de los cultivos 
ilegales de hoja de coca, así como propuestas para incentivar los 
cultivos alternativos en la zona? 

 
 

5.2.- Sr. CARLOS INKA PACHACUTEC HUILLCA, Alcalde Distrital de 

Laberinto. 

 

Temas: 
 

 La presencia del cultivo ilegal de la hoja coca, los cultivos alternativos 
así como la infraestructura de transporte para el traslado y 
comercialización de los productos legales ¿sabe usted cual es la 
situación en su distrito? 

 

 Del presupuesto destinado y asignado por el gobierno central y gobierno 
regional en la lucha contra la comercialización ilegal de drogas, y la 
erradicación de los cultivos de hoja de coca ¿tiene usted conocimiento e 
información? 



 

 ¿Recibe usted apoyo que brinda el ejecutivo, el gobierno regional y 
DEVIDA, en la lucha contra las drogas, la comercialización, la violencia 
generada por esta, y la erradicación de los cultivos de hoja de coca así 
mismo en los cultivos alternativos? 
 

 

 ¿Cuál es la situación del apoyo del Ministerio del Interior y la Comisión 
Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) en la realización 
de los trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, la erradicación 
de los cultivos ilegales de hoja de coca y los cultivos alternativos) en su 
distrito? 
 

 ¿La capacidad de respuesta de las entidades como: Fuerzas Armadas, 
Policía Nacional, Ministerio Público (Fiscalía) y GOREL (GERFOR), en 
la lucha frontal contra comercialización de drogas, la violencia generada 
por el narcotráfico y la erradicación de los cultivos de hoja de coca en su 
distrito? 
 

 ¿Tiene Usted Información sobre el crecimiento de los cultivos de hoja de 
coca, la deforestación de bosques y la minería ilegal en las áreas 
naturales protegidas en la zona? 

 
  

5.3.- Sr. TOMAS DÍAZ ALCÁNTARA, Alcalde Distrital de Huepetuhe. 

 

Temas: 
 

 ¿Tiene conocimiento de la presencia del cultivo ilegal de la hoja coca, 
los cultivos alternativos como el cacao, plátano, yuca y café, así mismo 
de la infraestructura de transporte para el traslado y comercialización  de 
los productos? 

 

 ¿Cuál es apoyo que le brinda el gobierno central , el gobierno regional y 
DEVIDA, en la lucha frontal contra las drogas, la comercialización , la 
violencia generada por esta, y la erradicación de los cultivos de hoja de 
coca en la zona? 

 

 ¿Tiene usted conocimiento sobre el presupuesto destinado, asignado 
por el gobierno central y gobierno regional en la lucha contra la 
comercialización ilegal de drogas, la erradicación de los cultivos de hoja 
de coca y el desarrollo de los cultivos alternativos en su distrito? 

 

 ¿Tiene usted información si el Ministerio del Interior y la Comisión 
Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando 
los trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, la erradicación de 
los cultivos ilegales de hoja de coca e impulsar los cultivos alternativos) 
en su distrito? 



 

 ¿Tiene Usted Información sobre el crecimiento de los cultivos de hoja de 
coca la tala ilegal de maderas y la presencia de la minería ilegal en las 
áreas naturales protegidas en la zona? 

 

 ¿Cuenta usted con un plan alterno de trabajo y/o presupuesto para 
enfrentar el narcotráfico, la erradicación de los cultivos ilegales de hoja 
de coca, así como propuestas para incentivar los cultivos alternativos en 
la zona? 

5.4.- Sr. ROGER LARICO QUISPE – Alcalde Distrital de San Gabán  

 

Temas: 
 

 ¿Qué información tiene usted sobre la situación de la presencia de los 
cultivos de hoja coca, deforestación de grandes hectáreas de bosques, 
la minería ilegal que sirve como fachada a los narcotraficantes y el 
desarrollo de los cultivos alternativos, así  como también  la 
infraestructura de transporte para el traslado y comercialización de los 
productos legales e ilegales en la zona? 

 

 ¿Tiene usted información sobre el presupuesto destinado y asignado por 
el gobierno central y el gobierno regional en la lucha contra la 
comercialización ilegal de drogas, lucha contra la deforestación de 
boques, lucha contra la minería ilegal y la erradicación de los cultivos de 
hoja de coca en su distrito? 
 

 ¿Cuál es apoyo que le brinda el ejecutivo, el gobierno regional 
y  programa de desarrollo alternativo integral y sostenible – PIRDAIS a 
través de DEVIDA, en la ejecución y desarrollo de los cultivos 
alternativos, la lucha contra las drogas, la violencia generada por esta, y 
la erradicación de los cultivos de hoja de coca en su distrito? 
 

 

 ¿Tiene usted conocimiento si el Ministerio del Interior y la Comisión 
Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) está realizando 
los trabajos focalizados (lucha contra el narcotráfico, deforestación de 
bosques, la minería ilegal y la erradicación de los cultivos ilegales de 
hoja de coca) en la zona? 
 

 ¿Cuenta usted con un plan de trabajo alternativo y/o presupuesto para 
enfrentar el narcotráfico, la erradicación de los cultivos ilegales de hoja 
de coca, la deforestación de bosques y la minería ilegal así como 
propuestas para desarrollar e incentivar los cultivos alternativos en la 
zona? 

 
5.5.- Sr. SEBASTIÁN VELÁSQUEZ ESTRADA – Alcalde Distrital de 

Camanti  



 

Temas: 
 

 ¿Cuál es la situación de la presencia del cultivo ilegal de la hoja coca, el 
desarrollo y ejecución de los cultivos alternativos y las vías de transporte 
para el traslado y comercialización de los productos legales e ilegales en 
su distrito? 

 

 ¿Tiene usted conocimiento sobre el presupuesto destinado y asignado  
por el gobierno central y el gobierno regional para la lucha contra la 
comercialización ilegal de drogas, el cultivo de hoja de coca, la 
deforestación de bosques y la erradicación de los cultivos de hoja de 
coca en su distrito? 
 

 ¿Cuál es apoyo que le brinda el ejecutivo, el gobierno regional y 
DEVIDA, en la lucha contra la producción de drogas, la minería ilegal, la 
violencia generada por esta, el desarrollo de los cultivos alternativos y la 
erradicación de los cultivos de hoja de coca?. 
 
 

 ¿Cómo afecta la capacidad de respuesta de las entidades como: 
Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio Público (Fiscalía), 
(GERFOR) y PIRDAIS, ¿en la lucha frontal contra las drogas, la 
violencia generada por el narcotráfico y la erradicación de los cultivos de 
hoja de coca? 
 

 ¿Cuenta usted con un plan de trabajo y/o presupuesto para enfrentar el 
narcotráfico, la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de coca, la 
deforestación de bosques y la minería ilegal  así como propuestas para 
incentivar los cultivos alternativos en la zona? 

 
5.6.- Sr. ROLANDO DÍAZ VELA - Ejecutivo de la Oficina Zonal San Juan del 

Oro DEVIDA  

Temas: 

 Informe usted de la labor realizada por el Programa Presupuestal de 
Desarrollo Alternativo Integral y Sostenible (PIRDAIS), y el Programa 
Presupuestal de Prevención y Tratamiento del Consumo de Drogas 
(PTCD) en la zona. 
 

 Informe usted las acciones realizadas y programadas por DEVIDA en 
torno a los trabajos de erradicación de los cultivos de hoja de coca, el 
desarrollo y ejecución del cultivo alternativo con miras al año 2030 en la 
zona. 
 

 Informe usted el presupuesto destinada y asignada por el gobierno 
central  y DEVIDA, así mismo los estados financieros a la fecha. 
 



 Los resultados alcanzados en el desarrollo de capacidades en los 
gobiernos regionales y locales para la lucha contra las drogas, el cultivo 
ilegal de hoja de coca y el cultivo alternativo se están ejecutando de 
manera óptima en la zona. 
 

 Informe usted  sobre qué medidas y acciones desarrolladas está 
tomando DEVIDA en la implementación de estrategias para enfrentar la 
producción de drogas como: pasta básica de cocaína, marihuana y 
amapola en la zona. 

 

 Explica usted sobre las formalizaciones y titulaciones de predios rurales 
en zonas de influencia cocalera, deforestación de bosques y la minería 
ilegal  en su, localidad,  cuya responsabilidad recae en los Gobiernos 

Regionales y el Ministerio de Agricultura y Riego.  
 
5.7.- Sr. FEDERICO CHOQUE GARCÍA – Fiscal Provincial de la Fiscalía 
Mixta de Inambari - Mazuko 
 
Temas: 

 

 Informe usted los operativos realizados en la lucha contra el narcotráfico, 
deforestación de bosques, minería ilegal, la erradicación de hoja de 
coca, insumos incautados, destrucción de pozas, laboratorios de PBC – 
cocaína, y de las personas detenidas por sus vínculos con el tráfico 
ilícito de drogas en lo que va del periodo 2021-2022 en su jurisdicción? 
 

 ¿Tiene conocimiento del presupuesto asignado a la Fiscal Provincial 
Mixta de Inambari - Mazuko, para la lucha contra el narcotráfico, 
comercialización de drogas, minería ilegal y la erradicación de los 
cultivos de hoja de coca en el distrito de inambari – mazuko?. 
 

 Cuál es la capacidad de respuesta de la fiscalía  (personal y equipo 
logístico) para la lucha frontal contra el narcotráfico, la minería ilegal, la 
violencia generada por este, y la erradicación de los cultivo de hoja de 
coca en el distrito de Inambari – Mazuco. 
 

 Informe usted si el trabajo desarrollado por la fiscalía provincial y la 
Policía Nacional, en la lucha contra el narcotráfico, la deforestación de 
bosques, la minería ilegal  y  la erradicación de los cultivos ilegales de 
hoja de coca en Inambari – Mazuco, permitirá cumplir con la Política 
Nacional Contra las Drogas al 2030. 

 

 ¿Informe usted sobre la existencia de las organizaciones criminales 
dedicadas al tráfico ilícito de drogas en su jurisdicción, detenciones de 
las mismas en lo que va de año? 
 

 Informe usted las investigaciones preliminares así como las 
investigaciones complementarias a las organizaciones criminales sobre 



la lucha al lavado de activos en el ámbito de su labor, y pérdida de 

dominio. 
 

5.8.- Mayor PNP ESPINOZA PULISCI FRANK ENZO - Jefe de la Comisaria 

PNP Inambari - Mazuko 

Temas: 
 

 ¿Cuentan con la capacidad de respuesta (efectivo policial) para la lucha 
frontal contra el narcotráfico, la minería ilegal, la violencia generada por 
este y la lucha de erradicación del cultivo de hoja de coca en la zona? 
 

 El cultivo ilegal de la hoja de coca se está expandiendo en los últimos 
años, en territorios de Inambari–Mazuko, Laberinto, y san gabán 
causando deforestación de bosques incentivando a la  minería ilegal y la 
violencia. Informe usted sobre el personal policial y equipamiento que 
cuenta  la División de Maniobras contra el Tráfico Ilícito de Drogas, para 
enfrentar la lucha contra el narcotráfico y la erradicación de la hoja de 
coca en la zona. 

 

 Tiene conocimiento e Información sobre el presupuesto destinado a la 
División de Maniobras contra el Tráfico Ilícito de Drogas de la PNP del 
distrito de inambari-mazuko,  para la lucha contra el narcotráfico, 
deforestación de bosques, minería ilegal y la erradicación de los cultivos 
ilegales de hoja de coca. 
 

 Informe usted sobre la presencia de algunos carteles que estarían 
operando en la región Madre de Dios, registro de detenciones derivados 
la fiscalía en los periodos 2021-2022, así como los datos estadísticos de 
cultivo ilegal de hoja de coca erradicados en lo que va del año (2022). 

 
 

5.9.- Sr. LENIN CAMPOS LEYVA - Presidente de la Federación de 
agricultores del Distrito de Inambari - Mazuko. 
 
Temas: 

 

 ¿Cuál es la situación de los  cultivos alternativos (plátanos, cacao, yuca 
y café) y la presencia de cultivos de hoja coca, así como la deforestación 
de bosques y la minería ilegal en las áreas de propiedades del estado y 
de los agricultores en la zona? 
 

 Informe usted sobre el incremento de la violencia, destrucción de la 
actividad forestal, incremento de la minería ilegal y por lo tanto pérdidas 
económicas originados por el aumento de los sembríos de hoja de coca 
en el distrito de inambari-mazuko. 
 

 Tiene conocimiento usted sobre la existencia de un proyecto de ley 



impulsado por las organizaciones agrícolas cocaleras, que buscarían la 
realización de un censo nacional de productores e industrializar el cultivo 
de la hoja de coca.  
 

 Tiene algún efecto tanto positivo o negativo la capacidad de respuesta 
de las autoridades competentes para la lucha frontal contra la actividad 
de cultivos ilícitos de hoja de coca, la falta de recursos económicos de 
las diferentes entidades: gobierno central, gobierno regional y gobierno 
local así como de las Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio 
Público (Fiscalía). 
 

 El Ministerio del Interior y el Presidente de la Comisión Nacional para el 
Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA), Ricardo Soberón,  afirman que; 
en el marco de la lucha contra el narcotráfico y  la erradicación de los 
cultivos ilegales de hoja de coca, es una prioridad que, el trabajo se 
focalizará durante el 2022 en las regiones de Huánuco, Junín, Loreto, 
Madre de Dios, Pasco, Puno, San Martín y Ucayali. ¿Usted tiene 
conocimiento si estos trabajos dirigidos y focalizados por el MININTER y 
DEVIDA ya se iniciaron en inambari-mazuko y en toda la regio madre de 
dios? 
 

5.10.- Biólogo VLADIMIR RAMIREZ PRADA - Jefe De La Reserva Nacional 

De Tambopata 

 
Temas: 
 
 

 Sabemos que la reserva nacional de Tambopata, cuanta con una gran 
extensión áreas de tierras forestales en la región Madre de Dios, se 
aprecia también el incremento del cultivo ilegal de hoja coca, sobre todo 
en las regiones Centromin, Ponal, Sarayacu y Santa Rosa. ¿informe 
usted que magnitud en hectáreas son esas actividades? 
 

 La minería ilegal y el narcotráfico se han incrementado de manera 
descontrolada en los alrededores de la reserva Nacional de 
Tambopata.¿informe usted si estos actividades ya se han expandido  en 
la reserva nacional? 

 

 ¿El SERNANP cuenta con el apoyo de la Comisión Nacional para el 
Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) para evitar la expansión de los 
cultivos de hoja de coca, la deforestación de bosques y la minería ilegal  
dentro de la reserva nacional de Tambopata? 
 

 ¿Qué programas alternativos desarrollan las Comunidades Nativas y 
Pueblos Originarios en la reserva nacional Tambopata? 
 

 ¿existe alguna intervención del CORAH dentro o alrededores de la 
reserva nacional Tambopata?  



 

5.11.-  Sr. RENÉ QUISPE CONDORI – Presidente de las Rondas 
Campesinas sub-base San Gabán.  
 
Temas: 
 

 ¿Cuál es la situación actual de los  cultivos alternativos (plátanos, cacao, 
yuca y café) y la presencia de cultivos ilegal de hoja coca, así como la 
deforestación de bosques y la minería ilegal en las áreas de propiedades 
del estado y de los agricultores en la zona? 
 

 Informe usted sobre el incremento de las actividades como el cultivo 
ilegal de hoja de coca, deforestación de bosques, la actividad minera 
ilegal y por lo tanto las pérdidas económicas originados por estas en la 
zona. 
 
 

 Tiene efectos positivo o negativo de la capacidad de respuesta de las 
autoridades competentes para la lucha frontal contra la actividad de 
cultivos ilícitos de hoja de coca, deforestación de bosques y la minería 
ilegal así como la falta de recursos económicos de las diferentes 
entidades como: gobierno central, gobierno regional y gobierno local así 
como de las Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio Público 
(Fiscalía). 
 
 

 ¿Tiene conocimiento usted sobre la existencia y redacción de un 
proyecto de ley impulsado por las organizaciones agrícolas cocaleras, 
que buscarían industrializar el cultivo legal de la hoja de coca? 
 
 

 El Presidente de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 
Drogas (DEVIDA), Ricardo Soberón,  afirman que; en el marco de la 
lucha contra el narcotráfico y  la erradicación de los cultivos ilegales de 
hoja de coca, es una prioridad, y que el trabajo se focalizará durante el 
2022 en las regiones de Huánuco, Junín, Loreto, Madre de Dios, Pasco, 
Puno, San Martín y Ucayali. ¿Usted tiene conocimiento si estos trabajos 
dirigidos y focalizados por el MININTER y DEVIDA ya se iniciaron en san 
gabán  y en toda la región madre de dios? 

 
5.12.- Sr. KINCINIO GARCÍA TEJADA – Presidente de las Rondas 
Campesinas base San Gabán 
 
Temas: 
 

 ¿Cuál es la situación actual de los  cultivos alternativos (plátanos, cacao, 
yuca y café) y la presencia de cultivos ilegal de hoja coca, así como la 



deforestación de bosques y la minería ilegal en las áreas de propiedades 
del estado y de los agricultores en toda la jurisdicción? 
 

 Informe usted sobre el incremento de las actividades como el cultivo 
ilegal de hoja de coca, deforestación de bosques, la actividad minera 
ilegal y por lo tanto las pérdidas económicas originados por estas en 
toda la jurisdicción. 
 
 

 Tiene efectos positivo o negativo de la capacidad de respuesta de las 
autoridades competentes para la lucha frontal contra la actividad de 
cultivos ilícitos de hoja de coca, deforestación de bosques y la minería 
ilegal así como la falta de recursos económicos de las diferentes 
entidades como: gobierno central, gobierno regional y gobierno local así 
como de las Fuerzas Armadas, Policía Nacional, Ministerio Público 
(Fiscalía). 
 
 

 ¿Tiene conocimiento usted sobre la existencia y redacción de un 
proyecto de ley impulsado por las organizaciones agrícolas cocaleras, 
que buscarían industrializar el cultivo legal de la hoja de coca en toda la 
jurisdicción? 
 
 

 El Presidente de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 
Drogas (DEVIDA), Ricardo Soberón,  afirman que; en el marco de la 
lucha contra el narcotráfico y  la erradicación de los cultivos ilegales de 
hoja de coca, es una prioridad, y que el trabajo se focalizará durante el 
2022 en las regiones de Huánuco, Junín, Loreto, Madre de Dios, Pasco, 
Puno, San Martín y Ucayali. ¿Usted tiene conocimiento si estos trabajos 
dirigidos y focalizados por el MININTER y DEVIDA ya se iniciaron en 
toda la zona de san gabán  y en toda la región madre de dios? 

 
5.13.- Sr. ABEL MIRAMIRA CONDORI – Presidente del Frente de Defensa 
de los Intereses del Pueblo de San Gabán 
 
Temas: 
 

 ¿Informa usted sobre la situación actual de la presencia de los  cultivos 
alternativos (plátanos, cacao, yuca y café) y los cultivos ilegal de hoja 
coca, así como la deforestación de bosques y la minería ilegal en su 
jurisdicción y las propiedades del estado? 
 

 Informe usted sobre el incremento de las actividades tales como el 
cultivo ilegal de hoja de coca, deforestación de bosques, la actividad de 
minería ilegal los cuales generan grandes pérdidas económicas en su 
jurisdicción. 
 
 



 Cuales es el impacto social en su jurisdicción de la capacidad de 
respuesta de las autoridades competentes en la lucha frontal contra la 
actividad de cultivos ilícitos de hoja de coca, deforestación de bosques y 
la minería ilegal y los de recursos económicos asignados de las 
diferentes entidades tales como: gobierno central, gobierno regional y 
gobierno local así como de las Fuerzas Armadas, Policía Nacional, 
Ministerio Público (Fiscalía). 
 

 El Presidente de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin 
Drogas (DEVIDA), Ricardo Soberón,  afirma que; en el marco de la lucha 
contra el narcotráfico y  la erradicación de los cultivos ilegales de hoja de 
coca, es una prioridad, y que el trabajo se debe focalizar durante el 2022 
en las regiones de Huánuco, Junín, Loreto, Madre de Dios, Pasco, Puno, 
San Martín y Ucayali. ¿Usted tiene conocimiento si estos trabajos 
dirigidos y focalizados por DEVIDA ya se iniciaron en san gabán  y en 
toda la región madre de dios? 

 

 

Lima, 8 de julio de 2022 

 


